

# 2018年成考日历牌

为便于考生尽早准备成考相关事宜,本报记者根据近年北京成招的日程安排,梳理了今年成招相关进程。

## 1月 寄发录取通知书

北京各成人高校现正陆续为新录取的考生寄发录取通知书。录取通知书发放期间,考生要保持通信畅通。如果联系方式、地址发生变化,要及时与录取院校联系。

录取通知书是新生报到的重要凭证,一起寄发的还有《入学须知》等材料。在寄发录取通知书时,成人高校会随寄《入学须知》《新生须知》

等材料,或将相关材料在学校网站公布。各院校在《入学须知》中会详细说明报到的时间、地点,并列出生生报到的流程等信息。这些材料是新生报到和入校学习的指南。新生要在报到前熟悉其中内容,按要求做好报到准备。

新生还要根据要求准备好入学所需的相应材料。

## 3月 成人高校报到开学

3月,成人高校新生陆续报到、开学。报到时,新生要接受学校的资格审核,特别是专升本层次的新生。成人院校一般会要求新生携带身份证原件、复印件;专升本层次考生还要带专科毕业证书原件及复印件,此类证件不齐将无法通过入学复审。此外,除学费外,一些院校还会要求考生在报到时缴纳校园卡工本费等学杂费用,考生要按要求备好零钱。报到的时间一般比较集中,新生要准备好各项证件,以免影响报到手续的办理。

## 5月 上半年学士学位英语统考

上半年北京地区成人本科学士学位英语统考将于本月举行。

在大部分成人高校中,学生通过该项英语考试是被学校授予学士学位的必要条件之一。北京地区成人本科学士学位英语自1991年开始统考,目前每年举行两次,一般在5月和11月,每次考试时间120分钟。考生要到就读学校报名参加考试。

## 8月 成招简章和招生章程公布

从近年流程看,每年8月,北京教育考试院会公布当年的北京市成人高等学校招生简章。

简章是北京市成招的纲领性文件。考生要认真阅读。简章规定了招生对象及报名条件、报名时间、志愿填报、考试时间、考试科目、考试要求、成绩发布、录取原则、报名及考试纪律等内容。

每年8月,当年招生的成人高校会公布招生章程。考生可从中了解学校的招生专业、专业课加试、上课地点等招生信息。这是考生填报志愿的重要参考。

## 8月底 9月初 专业目录公布、网上咨询及报名

院校专业目录一般在8月公布,考生以此作为填报志愿的参考。

为了让考生在报名前了解报名政策等信息,北京成招一般8月底进行网上招生咨询,组织当年在京招生的高校为考生答疑解惑。咨询主会场设于北京教育考试院,分会场设于各在京招生成人高校。

近年北京成招报名时间一般安排在8月底或9月初,采取网上报名的方式。报名时,考生要登录北京教育考试院网站([www.bjeea.cn](http://www.bjeea.cn)或[www.bjeea.edu.cn](http://www.bjeea.edu.cn)),在网上完成个人信息填写、选择专业和填报志愿。

考生只能在规定时间内完成报名手续,逾期不能补报。

## 9月 报名确认、加试专业课

本月上旬或中旬,考生完成网报后,要进行现场确认。完成全部报名手续,方具备参加全国统考的资格。

现场确认期间,区成招办会设立报名确认点。考生可选择就近的区报名确认,但享受照顾政策的考生要在指定地点参加确认。如北京户籍考生若享受边远山区照顾,要在户口所在地报名确认。报名确认时,考生要持居民身份证。享受加分照顾政策

的运动员考生,到指定区参加现场确认。现场确认手续只能由考生本人办理。

本月下旬,要求加试专业课的院校会陆续安排加试。根据规定,考生如果报考了艺术、体育类专业,要参加由学校组织的专业课加试,其余专业是否加试由学校自行决定。即使是同一所学校,专业不同,其专业课加试的时间和地点也有可能不同,考生报名时要了解清楚。

## 10月 全国统考

全国成人高校招生统一考试一般安排在10月。除部分享受免试入学的考生外,其他考生都要参加。

考生的专业、层次不同,参加成考时的考试科目也不同:高起本、高起专统考语文、数学、外语3门。高

起本文科还要考“史地综合”,理科还要考“理化综合”。专升本各专业课科目都是3门,包括2门公共课政治、外语和1门专业基础课。专业基础课根据考生报考专业的学科门类确定。

## 12月 新生录取

北京市成招录取从12月开始。考试分数达到最低录取控制分数线的考生才有资格参加录取。

根据考生报考的专业和学习层次,北京成招录取近年分2个批次。第一批录取高起本与专升本层次的考生。第

二批次录取高起专层次的考生。

录取期间,如果考生分数在最低控制分数线上,且未被第一志愿学校录取,可通过每批次录取后的调剂录取重新选择学校和专业,增加一次被录取的机会。

## 11月 下半年学士学位英语统考

本月还会举行一次北京地区成人本科学士学位英语统考。考生到就读学校报名参加考试。

(注:本文流程及时间为往年情况,仅供考生参考。2018年的具体日程安排及相关政策如有变动,请以教育部、北京市教委及北京教育考试院等相关部门最终公布为准。)

(徐 晗 整理)